



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
COMUNA GURGHIU
PRIMAR

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: gurghiu@cjmures.ro
www.comunagurghiu.ro



Nr. 1934 din 14 martie 2022

REFERAT DE APROBARE

la proiectul de hotărâre privind aprobarea inițierii proiectului „Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – infrastructurii pentru biciclete la nivel local/metropolitan”

Stimați consilieri,

Modernizarea României cu ajutorul Mecanismului de Redresare și Reziliență (MRR) este un proiect național care aduce reformele necesare dezvoltării reale a unei țări europene din era verde și digitală.

Planul Național de Redresare și Reziliență al României (PNRR) este conceput așa încât să asigure un echilibru optim între prioritățile Uniunii Europene și necesitățile de dezvoltare ale României, în contextul recuperării după criza COVID-19 care a afectat semnificativ țara, așa cum a afectat întreaga Uniune Europeană și întreaga lume.

Obiectivul general al PNRR este dezvoltarea României prin realizarea unor programe și proiecte esențiale, care să sprijine reziliența, nivelul de pregătire pentru situații de criză, capacitatea de adaptare și potențialul de creștere, prin reforme majore și investiții cheie cu fonduri din Mecanismul de Redresare și Reziliență.

Datorită faptului că în prezent se pune mare accent pe dezvoltarea turismului ciclist și ținând cont de potențialul turistic al Comunei Gurghiu se dorește proiectarea unei infrastructuri pentru biciclete, care să ajute la valorificarea turistică a zonei în care natura și cultura locală ocupă un loc important. Chiar dacă în prezent nu se poate vorbi de existența cicloturismului în zonă, popularitatea acestei forme de recreere este în creștere iar potențialul turistic pentru această formă de turism este reprezentat de pitorescul peisajelor care oferă condiții naturale superioare pentru activități în aer liber.

Dezvoltarea infrastructurii locale de trasee pentru biciclete va duce la o creștere o numărului de turiști care au ca motivație principală turismul activ. Prin prezentul proiect se dorește promovarea și susținerea unor trasee pentru biciclete adresate familiilor cu copii cu vârsta între 7-10 ani și grupurilor de turiști cu vârsta cuprinsă între 30-50 de ani.

Nivelul de dificultate al traseelor este unul ușor, practicabil pentru categoria de vârstă vizată, fără diferențe mari de nivel și cu posibilitatea de amenajare a unor locuri de odihnă de-a lungul traseelor.

Măsurile adoptate în cadrul proiectului propus vor fi în concordanță cu cerințele impuse de legislația națională iar pentru realizarea rețelei de trasee turistice este mult mai eficient și economic reabilitarea parțială sau totală a drumurilor existente

Obiectivul general al acestui proiect constă în dezvoltarea unui sistem de piste și trasee pentru biciclete care să contribuie la dezvoltarea turistică a zonei și transformarea acesteia într-o zonă prietenoasă pentru bicicliști.

Obiectivul specific al proiectului constă în promovarea mersului pe bicicletă în rândul populației locale ca alternativă la deplasarea motorizată și lărgirea ofertelor turistice din zonă. Un factor determinant în atingerea obiectivelor propuse este creșterea nivelului de informare și educație a locuitorilor cu privire la beneficiile mersului pe bicicletă asupra sănătății omului și mediului înconjurător deoarece fără o conștientizare și sensibilizare a populației comunitare din zonă și schimbarea mentalității în acest sens, este dificil ca aceasta să devină una prietenoasă cu

Ținând cont de cele prezentate, propun analizarea și aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea inițierii proiectului „Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – infrastructurii pentru biciclete la nivel local/metropolitan” prin accesarea fondurilor puse la dispoziție în cadrul programului PNRR.

INIȚIATOR,
Primarul Comunei Gurghiu
Boar Laurențiu Dumitru